

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ένα σχέδιο ελπίδας, προοπτικής και δικαιοσύνης για την έξοδο από τη κρίση

Κοινωνική δικαιοσύνη.
Αλληλεγγύη και ισότητα.
Δημοκρατία. Κράτος δικαίου.
Διαφάνεια και Αξιοκρατία.
Οικονομική ασφάλεια
και αξιοπρεπής διαβίωση όλων των πολιτών.



Το κείμενο βασίζεται στην ομιλία του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα στο Βελλίδειο, το Σάββατο 13 Σεπτέμβρη, στο πλαίσιο της επίσκεψης του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Ολόκληρο το κείμενο της ομιλίας καθώς και της συνέντευξης τύπου μπορείτε να τα βρείτε στο www.syriza.gr



Στην φετινή Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης ο ΣΥΡΙΖΑ δεν παρέστη εθιμοτυπικά, αλλά ουσιαστικά. Δεν είπαμε αυτά που θα θέλαμε να γίνουν, αλλά αυτά που σήμερα μπορούμε να κάνουμε. Είπαμε αλήθειες και δεσμευθήκαμε σε ένα σχέδιο ελπίδας, προοπτικής και δικαιοσύνης για την έξοδο από την κρίση. Ορίσαμε τις βασικές συντεταγμένες της νέας, μεταμνημονιακής πορείας του τόπου. Δώσαμε συγκεκριμένο ρεαλιστικό και κοστολογημένο προγραμματικό περιεχόμενο στις βασικές αξίες και αρχές της κυβερνητικής πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ.

Με τον ΣΥΡΙΖΑ για μια πραγματική διαπραγμάτευση

Η κυβέρνηση του κυρίου Σαμαρά σήμερα, δεν είναι απλώς απύσχα από τις διεργασίες στην Ευρώπη. Είναι για άλλη μια φορά στη λάθος όχθη του ποταμού. Δηλώνει ότι το χρέος δεν πρόκειται να κουρευτεί. Είναι ένα βήμα πίσω από την κυρία Μέρκελ. Απλώς συντάσσεται με τις δυνάμεις του χθες που αμύνονται.

Αντίθετα, ο ΣΥΡΙΖΑ είναι σημείο αναφοράς σε όλη την Ευρώπη για μια μεγάλη και αναγκαία αλλαγή στρατηγικής. Μαζί μας συντάσσονται οι δυνάμεις του αύριο που, με αφετηρία τον πολύπαθο ευρωπαϊκό Νότο, σταδιακά κάνουν την παρουσία τους όλο και πιο πολύ αισθητή. Αυτή η κυβέρνηση ούτε θέλει ούτε μπορεί να υπερασπιστεί τα συμφέροντα του λαού μας και να διαπραγματευτεί, να διεκδικήσει μια βιώσιμη λύση για τον ελληνικό λαό.

Μόνο μια κυβέρνηση με νωπή λαϊκή εντολή και ευρεία κοινωνική στήριξη, σε μια εγκεκριμένη από τη πλειοψηφία του λαού μας εθνική στρατηγική, μπορεί να φέρει αποτελέσματα. Για αυτό το λόγο ζητάμε εκλογές τώρα, το συντομότερο δυνατόν, πριν συνεχιστεί η καταστροφή.

Δε ζητάμε εκλογές γιατί βιαζόμαστε να κυβερνήσουμε. Ζητάμε ισχυρή εντολή αυτοδυναμίας και ακόμα πιο ισχυρή κοινωνικοπολιτική συμπόρευση και στήριξη, για να ακυρώσουμε το μνημόνιο και να διεκδικήσουμε τη καλύτερη δυνατή συμφωνία προς όφελος του λαού μας, στην Ευρώπη.



ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ

Ζητάμε άμεση προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία και ισχυρή εντολή διαπραγμάτευσης με στόχο:

Τη διαγραφή του μεγαλύτερου μέρους της ονομαστικής αξίας του χρέους, ώστε να γίνει βιώσιμο. Έγινε για τη Γερμανία το 1953. Να γίνει και για την Ελλάδα το 2014.

«Ρήτρα ανάπτυξης» στην αποπληρωμή του υπόλοιπου, έτσι ώστε να εξυπηρετείται από την ανάπτυξη και όχι από το πλεόνασμα του προϋπολογισμού.

Περίοδο χάριτος, δηλαδή «moratorium», στην εξυπηρέτησή του, για την άμεση εξοικονόμηση πόρων για την ανάπτυξη.

Εξαίρεση του προγράμματος δημόσιων επενδύσεων από τους περιορισμούς του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης.

Συμφωνία για «Ευρωπαϊκό New Deal», με δημόσιες επενδύσεις για την ανάπτυξη και χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Ποσοστική χαλάρωση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, με απευθείας αγορά κρατικών ομολόγων.

Τέλος, δηλώνουμε για ακόμα μία φορά ότι το θέμα του κατοχικού δανείου είναι για μας ανοικτό. Καθαρές κουβέντες. Το γνωρίζουν πλέον οι εταίροι μας. Θα γίνει επίσημη ελληνική θέση από τη πρώτη μέρα που θα βρεθούμε στο τιμόνι της χώρας.

Με βάση αυτό το σχέδιο θα αγωνιστούμε και θα εξασφαλίσουμε μια κοινωνικά βιώσιμη λύση στο θέμα του χρέους, ώστε η χώρα να έχει τη δυνατότητα να αποπληρώνει το εναπομείναν χρέος από τη παραγωγή νέου πλούτου που θα φέρει η επιστροφή στην ανάπτυξη και όχι από το υστέρημα των πρωτόγεννων πλεονασμάτων.

Έτσι θα οδηγήσουμε με σχέδιο και ασφάλεια τη χώρα, στην ανάκαμψη και τη παραγωγική ανασυγκρότηση:

-
- Αυξάνοντας άμεσα το Πρόγραμμα Δημόσιων Επενδύσεων κατά 4 τουλάχιστον δισεκατομμύρια.
 - Αποκαθιστώντας σταδιακά όλες τις αδικίες του μνημονίου.
 - Επαναφέροντας σταδιακά μισθούς και συντάξεις ώστε να τονώσουμε τη ζήτηση και να αυξηθεί η κατανάλωση.
 - Στήριζοντας τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με κίνητρα για την απασχόληση, αλλά και τη βιομηχανία, επιδοτώντας το ενεργειακό κόστος με ρήτρα απασχόλησης και περιβάλλοντος.
 - Επενδύοντας στη γνώση, την έρευνα, τη νέα τεχνολογία, με στόχο να γυρίσουν πίσω στη πατρίδα οι νέοι επιστήμονες που μαζικά μεταναστεύουν τα τελευταία χρόνια.
 - Ξαναχτίζοντας το κοινωνικό κράτος, αλλά ταυτόχρονα και ένα κράτος δικαίου και αξιοκρατίας.
-

Εμείς είμαστε έτοιμοι για τη διαπραγμάτευση και εργαζόμαστε για τη διαμόρφωση των ευρύτερων δυνατών συνεργασιών στην Ευρώπη.

Η κυβέρνηση Σαμαρά είναι έτοιμη για άλλη μια φορά να αποδεχτεί ό,τι οι πιστωτές αποφασίσουν και η μόνη συμμαχία που οικοδομεί είναι με τη γερμανική κυβέρνηση.

Αυτή είναι η διαφορά μας
και αυτό είναι εντέλει το δίλημμα:

Ευρωπαϊκή διαπραγμάτευση με κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ
ή συνυπογραφή όλων των αποφάσεων των δανειστών για την Ελλάδα, από τη κυβέρνηση Σαμαρά.

Διαπραγμάτευση ή μη διαπραγμάτευση.

Ανάπτυξη ή λιτότητα.

ΣΥΡΙΖΑ ή Νέα Δημοκρατία.

Τι θα γίνει όμως μέχρι να ολοκληρωθεί η διαπραγμάτευση;

Με τον ΣΥΡΙΖΑ για ένα εθνικό σχέδιο
ανασυγκρότησης της ελληνικής κοινωνίας

**Αναλαμβάνουμε την ευθύνη και δεσμευόμαστε
απέναντι στον Ελληνικό λαό για ένα Εθνικό Σχέδιο Ανασυγκρότησης,**
με το οποίο θα αντικαταστήσουμε το μνημόνιο από τις πρώτες κιό-
λας μέρες της νέας διακυβέρνησης, **προτού και ανεξάρτητα από την
έκβαση της διαπραγμάτευσης.**

Το Εθνικό Σχέδιο Ανασυγκρότησης περιλαμβάνει τους τέσσερις με-
γάλους πυλώνες για την αντιστροφή της κοινωνικής και οικονομι-
κής αποδιάρθρωσης, την ανόρθωση της οικονομίας και την έξοδο
από τη κρίση:

ΟΙ ΠΥΛΩΝΕΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ

**1^{ος}
ΠΥΛΩΝΑΣ**

Άμεση αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης,

**2^{ος}
ΠΥΛΩΝΑΣ**

Επανεκκίνηση της οικονομίας και φορολογική δικαιοσύνη

**3^{ος}
ΠΥΛΩΝΑΣ**

Εθνικό σχέδιο για την ανάκτηση της εργασίας

**4^{ος}
ΠΥΛΩΝΑΣ**

Δημοκρατικός μετασχηματισμό του πολιτικού συστήματος

1^{ος} ΠΥΛΩΝΑΣ

Το Πρόγραμμά μας
για την αντιμετώπιση
της ανθρωπιστικής κρίσης



ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΕΝΟ
ΚΟΣΤΟΣ

1.882,46
ΕΚ. ΕΥΡΩ

Το πρόγραμμα μας για την άμεση αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, εκτιμώμενου κόστους της τάξεως των 2 δις ευρώ, αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πλέγμα παρεμβάσεων έκτακτης ανάγκης, προκειμένου να υψώσουμε αμέσως ασπίδα προστασίας για τα πιο ευάλωτα κοινωνικά στρώματα.



Δωρεάν ρεύμα σε 300.000 νοικοκυριά κάτω από το όριο της φτώχειας, έως την ποσότητα των 300 Kwh το μήνα ανά οικογένεια.
Δηλαδή, 3600 Kwh το χρόνο

59,4
ΕΚ. ΕΥΡΩ



Επιδότηση διατροφής με κουπόνια σίτισης σε 300.000 άπορες οικογένειες.

Η υλοποίησή θα γίνει από δημόσιο φορέα συντονισμού, σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση, την Εκκλησία και οργανώσεις αλληλεγγύης.

756
ΕΚ. ΕΥΡΩ



Πρόγραμμα εξασφάλισης στέγης.

Στόχος η εξασφάλιση σε πρώτη φάση 30.000 διαμερισμάτων (των 30, 50 και 70 τ.μ.), με την επιδότηση του ενοικίου στα €3 ανά τ.μ.

54
ΕΚ. ΕΥΡΩ



Αποκατάσταση του δώρου Χριστουγέννων, ως 13η σύνταξη, σε 1.262.920 συνταξιούχους που λαμβάνουν σύνταξη έως €700 ευρώ.

543,06
ΕΚ. ΕΥΡΩ



Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε ανασφάλιστους άνεργους

350
ΕΚ. ΕΥΡΩ



Ειδική κάρτα μετακίνησης με τα μαζικά μέσα μεταφοράς για μακροχρόνια άνεργους και όσους διαβιώνουν κάτω από το όριο της φτώχειας.

120
ΕΚ. ΕΥΡΩ



Κατάργηση της εξίσωσης του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης. Επαναφορά της λιανική τιμή εκκίνησης του πετρελαίου θέρμανσης στα €0,90 ανά λίτρο αντί για €1,20 που ισχύει σήμερα

**Προβλέπεται
όφελος**

2^{ος} ΠΥΛΩΝΑΣ

Το Πρόγραμμά μας
για την επανεκκίνηση της οικονομίας
και φορολογική δικαιοσύνη

Εκκαθάριση οφειλών προς το δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία και ρύθμισή τους σε 84 δόσεις.

Η είσπραξη που ευελπιστούμε να εισπράτουμε ετησίως (5-15% των συνολικών οφειλών) διευκολύνεται από τα παρακάτω μέτρα:

1. Άμεση παύση ποινικών διώξεων και κατασχέσεων τραπεζικών λογαριασμών, πρώτης κατοικίας, μισθών, κλπ, καθώς και χορήγηση φορολογικής ενημερότητας, σε όσους εντάσσονται στη διαδικασία ρύθμισης.

2. Δωδεκάμηνη αναστολή διώξεων και αναγκαστικών μέτρων σε οφειλέτες με αποδεδειγμένο μηδενικό εισόδημα, που εντάσσεται στη ρύθμιση

Άμεση κατάργηση ΕΝΦΙΑ. Θέσπιση φόρου μεγάλης ακίνητης περιουσίας. Άμεση αναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών.

Επαναφορά αφορολόγητου στα 12.000 ευρώ και άυξηση των φορολογικών κλιμακίων για προοδευτική φορολόγηση.

1.5 δις ευρώ

«Νέα σεισάχθεια» για την ρύθμιση των κόκκινων δανείων, φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων.

• Η «νέα σεισάχθεια» θα περιλαμβάνει, κατά περίπτωση, διαγραφή μέρους των οφειλών για όσους δανειολήπτες είναι κάτω από το όριο της φτώχειας και, ως γενική αρχή, αναπροσαρμογή των οφειλών έτσι ώστε η συνολική εξυπηρέτησή τους σε τράπεζες, Δημόσιο και ασφαλιστικούς οργανισμούς να μην ξεπερνά το 1/3 του εισοδήματος του δανειολήπτη.

• Συστήνουμε δημόσιο ενδιάμεσο φορέα διαχείρισης ιδιωτικού χρέους όχι ως μία

«κακή τράπεζα αλλά, αντίθετα, ως διαχειριστή κάθε τύπου ληξιπρόθεσμης οφειλής προς τις τράπεζες και ελεγκτή των τραπεζών ως προς την εφαρμογή των συμφωνημένων ρυθμίσεων.

• Τις αμέσως προσεχείς ημέρες, ο ΣΥΡΙΖΑ θα φέρει στη Βουλή νομοθετική ρύθμιση για επ' αόριστο παράταση της αναστολής στους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας, αξίας έως 300.000 €.

• καθώς και νομοθετική απαγόρευση πώλησης ή εκχώρησης σε μη αναγνωρισμένους τραπεζικούς οργανισμούς ή επιχειρήσεις δικαιωμάτων δανειακών συμβάσεων και εμπραγμάτων ασφαλειών.

Ίδρυση αναπτυξιακής τράπεζας και τραπεζών ειδικού σκοπού.

**Αρχικό κεφάλαιο
1 δις ευρώ**

Επαναφορά κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ.

Μηδενικό κόστος



ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΕΝΟ
ΚΟΣΤΟΣ

6,5 δις ευρώ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΟΦΕΛΟΣ

3 δις ευρώ

3. Κατάργηση της αντισυνταγματικής αυτόφωρης διαδικασίας για οφειλές προς το Δημόσιο

4. Κατάργηση της προκαταβολής 50% της βεβαιωθείσας οφειλής ως προϋπόθεση προσφυγής στη Δικαιοσύνη.

Η προκαταβολή θα ορίζεται με πράξη του δικαστή και θα κυμαίνεται από 10% έως 20%, σύμφωνα με την οικονομική δυνατότητα του οφειλέτη.

Προβλέπεται **όφελος**
3 δις ευρώ

2 δις ευρώ

2 δις ευρώ

Ο δεύτερος πυλώνας περιλαμβάνει μέτρα για την επανεκκίνηση της οικονομίας, που έχουν ως προτεραιότητα την άρση της φορολογικής καταστολής στην πραγματική οικονομία, τη νέα σεισάχθεια βαρών, την ενίσχυση της ρευστότητας και της ζήτησης.

Η φοροεπιδρομή της κυβέρνησης στη μεσαία τάξη και η βεβαίωση υπερβολικά αυξημένων φόρων στο τμήμα εκείνων των φορολογουμένων που αντικειμενικά ή από θέση δεν φοροδιαφεύγουν, παγίδευσε το μεγαλύτερο μέρος των πολιτών σε μια κατάσταση που απειλεί άμεσα την επαγγελματική τους υπόσταση, την οποιαδήποτε ατομική τους περιουσία, ακόμη και την ίδια τη βιολογική τους ύπαρξη, όπως αποδεικνύει ο πρωτοφανής αριθμός των αυτοκτονιών

3^{ος} ΠΥΛΩΝΑΣ

Το Πρόγραμμά μας
για το **Εθνικό σχέδιο**
για την **ανάκτηση της εργασίας**



ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΕΝΟ
ΚΟΣΤΟΣ

3 δις
ευρώ

Το πρόγραμμά μας προβλέπει την καθαρή αύξηση των θέσεων εργασίας της τάξης των 300.000 στο σύνολο της οικονομίας - δηλαδή στον ιδιωτικό τομέα, στο δημόσιο, και στον τομέα της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας.

Ένα τέτοιο σχέδιο είναι υποχρεωτικό για την απορρόφηση των μακροχρόνια ανέργων, ιδιαίτερα ηλικίας άνω των 55 ετών, και των νέων ανέργων, που θα τους προσπεράσει, σε μεγάλο βαθμό, η μεγέθυνση της οικονομίας.

Το πρόγραμμα αυτό θα εξοικονομήσει πόρους για την επέκταση του επιδόματος ανεργίας σε περισσότερους δικαιούχους.

Επαναφορά του πλαισίου θεσμικής προστασίας των εργασιακών δικαιωμάτων που κατήργησαν οι μνημονιακές κυβερνήσεις.

Επαναφορά της μετενέργειας, των συλλογικών συμβάσεων, και της διαιτησίας.

Κατάργηση των ρυθμίσεων για τις μαζικές και αδικαιολόγητες απολύσεις και την ενοικίαση εργαζομένων.

**Μηδενικό
κόστος**

Πρόγραμμα απασχόλησης
για 300.000 θέσεις εργασίας

3 δις ευρώ
τον πρώτο χρόνο

**ΟΧΙ
ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ**

4^{ος} ΠΥΛΩΝΑΣ

Το Πρόγραμμά μας
για τον **θεσμικό και δημοκρατικό
μετασχηματισμό
του πολιτικού συστήματος**



**ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΕΝΟ
ΚΟΣΤΟΣ**

0 ευρώ

Από τον πρώτο χρόνο διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ θέτουμε σε κίνηση τη διαδικασία για τη θεσμική και δημοκρατική ανασυγκρότηση του κράτους. Ενισχύουμε τους θεσμούς της αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας, και εισάγουμε νέες θεσμικές εφαρμογές άμεσης δημοκρατίας στη λειτουργία του πολιτικού συστήματος.

01



Περιφερειακή συγκρότηση του κράτους. Ενίσχυση της διαφάνειας, της οικονομικής αυτοτέλειας και την αποτελεσματικής λειτουργίας των δήμων και των περιφερειών. Ενισχύουμε τους θεσμούς της αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας και εισάγουμε νέους.

02



Ενίσχυση της δημοκρατικής συμμετοχής των πολιτών. Εισαγωγή θεσμών όπως η λαϊκή νομοθετική πρωτοβουλία, η λαϊκή αρνησικυρία και τα δημοψηφίσματα με πρωτοβουλία των πολιτών.

03



Ενδυνάμωση του Κοινοβουλίου, περιστολή της βουλευτικής ασυλίας, και κατάργηση του ιδιότυπου νομικού καθεστώσ για την ποινική ευθύνη υπουργών.

04



Ρύθμιση του ραδιοτηλεοπτικού τοπίου, με τήρηση όλων των νόμιμων προϋποθέσεων και με αυστηρά οικονομικά, φορολογικά και ασφαλιστικά κριτήρια. Επανασύσταση της ΕΡΤ από μηδενική βάση.

Η κοστολόγηση του μη διαπραγματεύσιμου σχεδίου άμεσων μέτρων για την ανασυγκρότηση της κοινωνίας

Υπολογίσαμε το συνολικό κόστος για το άμεσο πρόγραμμα αντιμετώπισης της ανθρωπιστικής κρίσης, καθώς και το δημοσιονομικό κόστος της κατάργησης εκτρωματικών φορολογικών μέτρων.

Θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου από τις εξής δράσεις :

- 1.** Πρώτα από όλα από τα μέτρα και τις διαδικασίες ρυθμίσεων και εκκαθαρίσεων. Από τα 68 δις ληξιπρόθεσμων οφειλών στοχεύουμε να επαναβεβαιώσουμε και να εντάξουμε στις ρυθμίσεις τουλάχιστον τα 20, σε βάθος επταετίας. Με αυτή την διαδικασία υπολογίζουμε ότι από τη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών θα μπουν τον πρώτο χρόνο στα δημόσια ταμεία, περίπου, €3 δις.
- 2.** Δεύτερον με την αποφασιστική πάταξη της φοροδιαφυγής και του λαθρεμπορίου, που απαιτεί πάνω από όλα αποφασιστικότητα και πολιτική βούληση για συγκρούσεις με μεγάλα συμφέροντα.
- 3.** Σε ό,τι αφορά το κόστος κεφαλαίου εκκίνησης του δημόσιου, ενδιάμεσου φορέα και το κόστος κεφαλαίου εκκίνησης της ίδρυσης τραπεζών ειδικού σκοπού, που συνολικά είναι της τάξης των €3 δις, θα το χρηματοδοτήσουμε από το λεγόμενο «μαξιλάρι» των, περίπου, €11 δις του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας για τις τράπεζες.
- 4.** Σε ό,τι αφορά το συνολικό κόστος του σχεδίου για την ανάκτηση της εργασίας, αυτό ανέρχεται στα €5 δις από τα οποία τα €3δις στον πρώτο χρόνο εφαρμογής του. Αυτό, το πρώτο χρόνο θα χρηματοδοτηθεί κατά 1 δις από τη γέφυρα του ΕΣΠΑ 2007- 2013, κατά 1,5 δις από τα 2,5 δις του ΕΣΠΑ 2014-2020 και κατά 500 εκ από άλλα εξειδικευμένα ευρωπαϊκά εργαλεία για την αύξηση της απασχόλησης.

Ακόμα στο πλαίσιο της τιτάνιας προσπάθειας για αποκατάσταση των συντάξεων, η κυβέρνηση μας θα αποδώσει στα ασφαλιστικά ταμεία κομμάτια της δημόσιας περιουσίας προς αξιοποίηση και όχι ξεπούλημα.

Είναι το ελάχιστο που πρέπει να γίνει για να διορθωθεί το έγκλημα του PSI που κατέστρεψε τα ασφαλιστικά ταμεία και τους ομολογιούχους, και να μπούμε στο δρόμο σταδιακής αποκατάστασης των συντάξεων.

ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ

1,882 δισ
ευρώ

Αντιμετώπιση
της ανθρωπιστικής
κρίσης

6,5 δισ
ευρώ

Μέτρα για την
επανεκκίνηση
της οικονομίας

3 δισ
ευρώ

Μέτρα για την ανάκτηση
της εργασίας

11,382 δισ
ευρώ

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Πρόγραμμα ρυθμίσεων
και διακανονισμών
για τις οφειλές στο δημόσιο
και τα ασφαλιστικά ταμεία

3 δισ
ευρώ

Πάταξη φοροδιαφυγής /
οικονομικού εγκλήματος

3 δισ
ευρώ

Ανακατανομή
υπάρχοντων πόρων ΕΣΠΑ

3 δισ
ευρώ

Ταμείο
Χρηματοπιστωτικής
Σταθερότητας

3 δισ
ευρώ

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΑ
ΕΣΟΔΑ

12 δισ
ευρώ



...να αγωνιστούμε μαζί για την Ελλάδα που μας αξίζει, για μια Ελλάδα περήφανη, δημοκρατική και δίκαιη.

Γνωρίζουμε παρά πολύ καλά τα δυσχερή οικονομικά μεγέθη που θα παραλάβουμε. Γνωρίζουμε το μέγεθος της καταστροφής που έχουν επιφέρει στη πραγματική οικονομία οι μονόδρομοι των μνημονιακών κυβερνήσεων. Είμαστε όμως ταυτόχρονα πεπεισμένοι πως η μοναδική λύση για να βγεί η χώρα από το τέλμα της ύφεσης, είναι η κινητοποίηση του κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα. Είναι η κινητοποίηση και διάσωση του παραγωγικού δυναμικού της πατρίδας μας.

Η κρίση που ζούμε δεν είναι μόνο οικονομική, δεν είναι μόνο η καταστροφή του παραγωγικού ιστού, η παρατεταμένη ύφεση και αποεπένδυση. Η κρίση είναι και κοινωνική, με κορυφαία εκδήλωση την πρωτοφανή σε καιρό ειρήνης ανεργία και τη φτώχεια. Είναι όμως και κρίση θεσμών και αξιών, κρίση εμπιστοσύνης σημαντικής πλειοψηφίας της κοινωνίας προς την πολιτική, το Κοινοβούλιο, την αυτοδιοίκηση, τα κόμματα, τα συνδικάτα, προς τις ίδιες τις δυνατότητές μας ως κοινωνία να αντιμετωπίσουμε συλλογικά την κρίση.

Γι' αυτό και το δικό μας σχέδιο ξεκινά από εκεί.

Πρώτο μας μέλημα είναι να πιστέψουμε στη συλλογική μας δύναμη, να πιστέψουν οι εργαζόμενοι σ' έναν νέο, αναβαθμισμένο ρόλο, να πιστέψουν οι νέοι σ' ένα μέλλον που μπορούμε να σχεδιάσουμε και να υλοποιήσουμε μαζί. Να πιστέψουμε ως κοινωνία ότι μπορούμε να κάνουμε συλλογικά σχέδια, να δεσμευόμαστε σ' αυτά και να υλοποιούμε με συνέπεια.

Και μπορούμε διότι αυτό το πετύχαμε και σε ιστορικές στιγμές ακόμη πιο δύσκολες.

Ο ΣΥΡΙΖΑ σήμερα έδωσε απαντήσεις. Ρεαλιστικές και ανατρεπτικές συνάμα.

Δεν κάναμε υποθέσεις. Αναλάβαμε δεσμεύσεις.

Δεν μοιράσαμε υποσχέσεις. Μοιράσαμε ευθύνη.

Γιατί έχουμε μπροστά μας ένα δύσβατο δρόμο.

Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ δεν θα παραλάβει απλά καμένη γη, αλλά μια χώρα διχασμένη και διαλυμένη, πολιτικά κοινωνικά και οικονομικά.

Η ευθύνη μας: Να την επανενώσουμε, όλες και όλοι μαζί. Και να την οδηγήσουμε στο ασφαλές και γόνιμο έδαφος της ανασυγκρότησης, της ανάπτυξης, της δημοκρατίας και της κοινωνικής δικαιοσύνης.

Αυτή την ευθύνη μοιράσαμε σήμερα. Την ευθύνη να αγωνιστούμε μαζί για την Ελλάδα που μας αξίζει. Για μια Ελλάδα περήφανη, δημοκρατική και δίκαιη.

Το οφείλουμε στην ιστορία μας.

Το οφείλουμε στα παιδιά μας.

Το οφείλουμε στο μέλλον αυτού του τόπου.



ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ένα σχέδιο ελπίδας, προοπτικής και δικαιοσύνης για την έξοδο από τη κρίση

Κοινωνική δικαιοσύνη.
Αλληλεγγύη και ισότητα.
Δημοκρατία. Κράτος δικαίου.
Διαφάνεια και Αξιοκρατία.
Οικονομική ασφάλεια
και αξιοπρεπής διαβίωση όλων των πολιτών.



ΣΥΡΙΖΑ

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ